
        

 

 

 

 

 

 

             

 

 

 

Cu
rr

ic
ul

ar
 A

sp
ec

ts
  

 

 
 

Key Indicator 1.4 

Feedback System   
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1.4.1. Institution obtains feedback on the academic performance 
and ambience of the institution from various stakeholders, such 
as students, Teachers, Employers, Alumni etc. and action taken 
report on the feedback is made available on institutional website.    
 
 

 
 

    



        
 

 
 
         

 

   

 
Declaration 

This is to declare that the information, reports, true copies 
and numerical data, etc. furnished in this file as supporting 
documents are verified and found correct.   
 

                                                                            
   
 
 

    



 

 

 

Feedback Analysis Report submitted by Feedback 
Committee to IQAC 

Session 2022-2023 
Academic 

Responses by students 
 

 Good Average 

Sincerity/Commitment of the Teacher to 
engage the classes 

68% 32% 

How well did teacher prepare for classes? 71% 29% 

Lecture has delivered with importance of 
fundamental concepts and 
illustrative examples? 

90.5% YES 9.5% NO 

Were the unit test/exams/Assignments 
taken by the 
Teacher? 

87% YES 13% NO 

How well the teacher able to 
communicate? 

66.2% Effectively 33.8% Sometimes 

Did your mentor taking follow-up o your 
assigned work? 

79.2% Yes 20.8% No 

Curricular 
aspect 

 

Why did you choose the course? 48.5% Interest 51.5% 
Degree requirement 

`The syllabus of your course was 43% Challenging 45 % adequate 

Do you satisfy with your syllabus? 75% Yes 10% No 

How much the syllabus was covered in 
the class? 

75% says more than 
70% 

25% says less than 60% 

 

 

  

 



 

 

 

Which interface/mode was used by your 
teacher/mentor? 

63% says Google 
classroom 

27% says other like 
team etc.. 

Are you aware about National Education 
Policy (NEP 2020). 

57 % says YES 43% says NO 

Infrastructure facility Responses by students 

Does the teacher used power point 
presentation or multimedia 
(Youtube/video link)? 

70% says YES 30% says No 

Are you satisfied with Institutional 
facility (Classroom, Washroom, 

74% says Very 
good 

26% says Average 

Drinking water, Gym, Parking etc….) 

Are you satisfied with Library? 72% says YES 28% says NO/May 
be 

Are you satisfied with Learning resources as 
Internet facility, bandwidth, computer facility,  
digital library etc...) 

54% says YES 46% says NO/ 
May be 

There are various cells/committees for 
students in the Institute. Are you 
aware/working with any cell 

49% says YES 51 %says NO/ 
May be 

You can mention your suggestions for 
infrastructure facility of Institute. 

  

 

  



 

 

 

Student's Feedback Graphically For The Session 2022-2023 
 

TOTAL RESPONSES : 673 
 

ACADEMICS 
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68%
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32%

1.COMMITMENT 

Good Average

71%

29%

2.KNOWLEDGE AND PERSPECTIVE

Good Average

90.50%

9.50%

3.EFFECTIVE PEDAGOGY

Good Average

87%
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4.CONTINUOUS EVALUATION

Yes No
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5 . A R T I C U L A T E  C O M M U N I C A T I O N  
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6 . F O L L O W U P  &  M E N T O R I N G  



 

 

CURRICULAR ASPECTS 
 
 
 

 

      
 
 
 
 
 

                   
     

  

1.WILLINGNESS OF STUDENT 

INTEREST DEGREE REQUIREMENT
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CHALLENGING ADEQUATE NO IDEA

43%
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2 . C U R R I C U L U M  S A T I S F A C T I O N

57%

43%

3.NEP AWARENESS 

Yes No

75%

25%

4.SYLLABUS COMPLETION 

MORE THAN 70% LESS THAN 60%



 

 

 
INFRASTRUCTURE FACILITIES 
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1 . E F F E C T I V E  U S E  O F  I C T  
T O O L S

Excellent, 
21.60%, 

22%
Very 

Good, 
23.40%, 

23%
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29%

Average, 
26.40%, 

26%

2.AMENITIES PROVIDED
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3 .  L I B R A R Y  A S S O R T M E N T  
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Teachers Feedback Graphical Representation for the Year 2022-2023 
 
Total Responses : 28 
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2 . I N T E N D E D  L E A R N I N G  
O U T C O M E S
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3 . O P P O R T U N I T I E S  F O R  
U P S K I L L I N G  O F  S T A F F

79.2

4.1

16.7

4.ICT TOOLS AVAILABILITY

Yes No Maybe



 

 

 

 

Suggestions towards Curriculum, Teaching-learning process, Infrastructure and 
its Implementation 

 
 
 

Curriculum should be upgraded and TL method 
like experiential learning, practical based 
curriculum shall implement. 

Some of faculty members of science and 
commerce are in BoS, RTMNU. NEP2020 shall 
implemented from session 2024-25 at 
undergraduate level. BoS members has made 
changes and framed the curriculum according 
to NEP-2020. 

ICT tools should upgrade Institute has installed Projector in 
classrooms, laboratories, also more 
projectors will purchase in new sessions. 

Syllabus and teaching learning methods should 
more fruitful to students 

Institute has taken initiative for 
pedagogical methods by teachers training 
sponsored by MSFDA. 

Departmental practices/Best practices Vermiculture, Mushroom Cultivation, 
Microscale analysis, Wall magazine, Students’ 
chapter, Research laboratory are some of the 
modules proposed by faculty members. 
Vermiculture is one of the modules has 
regulating properly. Institute has decided to 
initiate others 
in next sessions. 

 

  



 

 

 

Feedback Analysis Report submitted by Feedback Committee to IQAC 

Session 2021-2022 

Online feedback was collected by students/teachers/alumni during the session 

2021-2022. Feedback form was categorized in three categories viz. Academic, 

Curriculum and Infrastructural facility. During the session 2021-22, 522 students 

recorded their responses. The responses were collected in 3 sections 

Summary of Statistics of Feedback Received: 

 

Sr.no. Feedback Category 

Total no of 

Stakeholders 

recorded 

Feedback 

Feedback mode 

1 Students 522 Online 

2 Teachers 24 Online 

Following questions were asked to the students along with their responses: 
 

Students from 

Science and 

Commerce Stream 

Opinions of answers in percentage 

Total    
Sincerity/commitment of 
teachers 

522 46.2% 

completely 

agreed 

15.5% 

satisfactory y 

 

Class preparation by 
teacher 

522 43.1% 

says thoroughly 

15.5% 

says satisfactorily 

 

Fundamental concepts 

and illustrative 

522 92.1% 
says Yes 

7.9% says No  

Unit test /exam by 

teacher 

522 73.8% 

says Yes 

10% says 

No 

16.3% may 

be 

Communication by 
teacher 

522 66.1% 
says Always 

effective 

29.5% 
says sometimes 

effective 

4.4% never 

Assignment 
(mentoring and follow 
up) 

522 79.5% 
says Yes 

7.9% says No 12.6% 
maybe 

 



 

 

 

 

Curriculum      

Selection of course 522 39.7% for 
Degree 
requireme 
nt 

55.4% 
Interest 

4.9% time 
offered 

 

Syllabus of course 522 51.1% 
says 
adequate 

38.5% 
says 
Challengin 
g 

7.5% 
inadequate 

 

Satisfaction of 
curriculum 

522 75.7% 
says Yes 

9.2% says 
No 

15.1%mayb 
e 

 

Syllabus covered 522 37.7% 
says 85- 

100% 

43.7% 
says 70- 

85% 

10% says 
55-70% 

8.6% 
less 
than 
55% 

Infrastructure 
facility 

     

Power point 
presentation used by 
teacher 

522 79.2% 
says Yes 

10.5% 
says No 

  

Physical infrastructure 
facility (classroom, 
washroom, gymnasium 
etc.) 

522 33% says 
Excellent 

31.2% 
says Very 
good 

25.6% says 
Good 

10.3% 
says 
Averag 
e 

Library facility 522 83.8% 
says Yes 

7% says 
No 

  

Learning resources 
(internet, computer) 

522 73.7% 
says yes 

9.2% says 
No 

  

Active participation in 
various cells and 
committees 

522 64.5% 
says 
Yes 

36.5% 
says 
No 

  

 

  



 

 

 

Student's Feedback For The Session 2021-2022 
 

Total Responses : 522 
ACADEMICS 

 
 

     
 
 
 
 
 

     
 
  

46%

16%

38%

1.COMMITMENT

Good Average Satisfactory

43.10%

41.40%

15.50%

2.KNOWLEDGE & PERSPECTIVE

Thorough Satisfactory No idea

92.10%

7.90%
3.EFFECTIVE PEDAGOGY

Yes No

73.80%

10%

16.30%

4.CONTINUOUS EVALUATION

Yes No May be



 

 

 
 
 

     
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

66.10%

29.50%

4.40%

5.ARTICULATE COMMUNICATION

Always Effective Sometimes Effective

Never Effective

79.50%

7.90%

12.60%

6.FOLLOWUP AND MENTORING

Yes No Maybe



 

 

 
CURRICULAR ASPECTS 
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INFRASTRUCTURE 
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2.AMENITIES PROVIDED

Excellent Very Good Good Average
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Feedback Analysis Report submitted by Feedback 
Committee to IQAC 

                 Session 2019-2020 
Online feedback was collected by students/teachers/alumni during the 

session 2019- 2020. Feedback form is categorizes in three categories namely 

Academic, Curriculum and infrastructural facility. During this session 673 

students has recorded their responses. In these three sections, following 

responses were collected 

Academic/teacher’ 
s quality 

Response s 
recorded 

Opinions of answers in percentage 

Responses for Mentor/Teacher 

Sincerity/commitmen 
t of teachers 

673 55.4% 
complet
ely 
agreed 

19.9% 
satisfactory 

  

Class preparation by 
teacher 

673 58.2% 
says 
thoroughl
y 

23.8% says 
satisfactoril
y 

  

Fundamental 
concepts 
illustrative 

 
and 

673 96.7% 
says Yes 

3.3% 
No 

says   

Unit test /exam by 
teacher 

673 84.8% 
says Yes 

4.8% 
No 

says   

Communication 
teacher 

by 673 77.7% 
says 
Always 
effective 

20.5% says 
sometimes 
effective 

  

Assignment 
(mentoring 
follow up) 

 
and 

673 91.1% 
says Yes 

3.3% 
No 

says   

Curriculum      

Selection of course 673 41.3% for 
Degree 
requirem
ents t 

54.2% 
Interest 

  

Syllabus of course 673 59.9% 
says 
adequate 

34.9% says 
Challenging 

  

Satisfaction 
curriculum 

of 673 86.6% 
says Yes 

3.2% 
No 

says   

Syllabus covered 673 51.9
% 
say

 
85- 

37.9% says 
70-85% 

  

 



 

 

s 
100
% 

Infrastructure 
facility 

     

Power point 
presentation used by 
teacher 

673 79.2% 
says Yes 

10.5% says 
No 

  

 

Physical 
infrastructure facility 
(classroom, 
washroom, 
gymnasium etc.) 

673 33% says 
Excellent 

31.2% says 
Very good 

25.6 
% 
says 
Good 

10.3% 
says 
Averag 
e 

Library facility 673 83.8% says 
Yes 

7% says No   

Learning resources 
(internet, computer) 

673 73.7% says 
yes 

9.2% says 
No 

  

Active participation in 
various cells and 
committees 

673 64.5% says 
Yes 

36.5% says 
No 

  

 
 

  



 

 

 
Student's Feedback For The Session 2019-2020 

 
STUDENTS RESPONSES : 673 
 

ACADEMICS 
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CURRICULAR ASPECTS 
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2.CURRICULUM SATISFACTION  
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INFASTRUCTURE 

 

     
 
 

   
 

 

 
  

79.20%

10.30%
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1.Effective Use Of ICT Tools 
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73.70%

9.20%
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4.MODERN LEARNING RESOURCES 

Yes NO May Be

42.80%

35.50%

21.70%

5.AWARENESS ABOUT PARTICIPATION IN VARIOUS 
COMMITTEES / CELLS 

Yes NO May Be

83.80%

7% 9.20%

3.LIBRARY ASSORTMENT 

Yes NO May Be



 

 

Feedback Analysis Report submitted by Feedback 
Committee to IQAC 

Session 2018-2019 
Online feedback was collected by the students during the session 2018-19. 

During this session, 950 students gave their responses which were classified 

into three sections namely, Academic, Curriculum and Infrastructure facility. 

Under Academic or teaching quality section, 949 students gave their feedback 

regarding sincerity of teachers for which 75.7% completely agreed towards 

this and 23.4% said that it was satisfactory. 950 students gave feedback 

regarding class preparation of teachers; out of which 63.9% students said that 

teachers are thorough with the subject and 34.2% said that they are satisfied. 

Out of 933 responses, 98.3% students agreed that fundamental concepts 

were clear whereas, 1.8% said it was not done. Out of 928 students, 97.7% 

said that unit test and exams are conducted but 2.5% denied. Out of 941 

students, 86% said that communication by teachers is very effective and 14% 

said it is sometimes effective. Regarding assignments, out of 944 students, 

97.4% said that periodical assignments are given but 2.6% say they are not 

given, Regarding Curriculum, 947 students gave feedback for selection of 

course. Out of these 59% opted the course for degree requirement and 39% 

opted for the time offered. Out of 944 students, 78.2% agreed that syllabus 

of course is adequate but 17.5% think that it is inadequate. Out of 935, 97.8% 

students are satisfied with the curriculum but 3.2% are not. Out of 947, 81.3 

% students said that 85-100% syllabus is covered in the curriculum whereas 

15.2% said that only 70-85% is covered. 

  

 



 

 

 

Regarding the infrastructure facility, out of 943 students, 80% agreed 

that PPT are used by teachers for teaching but 20 % denied to this fact. Out 

of 945, 50.4 % said that the physical infrastructure of the college is excellent 

and 28%, 16.7% and 6.2% students were of the view that it is very good, 

good and average respectively. Out of 935, 95% students said they get the 

library facility whereas 5% said they do not get the books from the library. 

Out of 935, 90.7% students said there are modern learning resources in 

college like internet & computers but 9.3% said there are no such facilities. 

Along with above feedback, suggestions were also taken from the 

students to make necessary improvement and accordingly, action were 

taken. The curriculum should be upgraded to enrich it. New certificate 

courses have started in the session 2019-20. Another suggestion was for 

the beautification of Botanical Garden and concerned authorities have taken 

initiation for its purpose. Students also wanted that internet facility should be 

upgraded. So FTTH broad band internet connection was upgraded to 100 

mbps and wi-fi routers are also installed. Students suggested that they 

should receive proper and timely notices for this. Decision has been taken to 

send all the notices to each cell and every classroom which were earlier, only 

displayed on the notice- board of the college. Another suggestion was that 

there should be a playground in the college. Our college does not have a 

playground but in this session, MOU has been channelized by Physical 

Education department to provide appropriate facilities to the students. 

Students also suggested that more classes must be conducted through PPT 

and other ICT tools. For this, more use of ICT tools like Interactive Board, 

Moodle Site, Google classroom and other modules have been designed by 

the teachers for the students. Students suggested for upgradation of other 

Physical facilities. So, facilities like drinking water, Washrooms, Restrooms 

are successfully upgraded. Students also demanded for more parking space, 

accordingly, parking area has also been renovated and made spacious. 



 

 

Student's Feedback For The Session 2018-2019 

 
ACADEMICS 

 
 
 

         
 
 
 
 
 

     
 
  

75.70%

24.30%

1.COMMITMENT : 949 RESPONSES 

Thoroughly Satisfactorily

63.90%

34.20%

2.KNOWLEDGE AND PERSPECTIVE  :950 
RESPONSES

Thoroughly Satisfactorily

98.30%

1.70%

3.EFFECTIVE PEDAGOGY : 933 
RESPONSES

Yes NO

97.70%

2.30%

4.CONTINUOUS EVALUATION: 928 
RESPONSES

Yes No



 

 

 
 

     
 

CURRICULAR ASPECTS 
 

   
 

 
 

86%

14%

5. ARTICULATE COMMUNICATION  : 941 
RESPONSES

Always Effective Sometimes Effective
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6. FOLLOWUP & MENTORING  : 944 
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2 . A M E N I T I E S  P R O V I D E D  :  9 4 5  
R E S P O N S E S  
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5%

3.LIBRARY ASSORTMENT : 935 RESPONSES 

Yes NO

90.70%

9.30%

4. MODERN LEARNING RESOURCES : 935 
RESPONSES  

Yes NO
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